

# 尼日尔突发政变影响几何

26日晚,尼日尔政变军人宣布已推翻尼总统巴祖姆。尼日尔军方27日通过社交媒体宣布支持政变军人。那么,尼日尔当地局势目前如何?各方有何反应?政变会带来什么影响?

## 当前局势如何

26日,尼日尔总统卫队部分军人扣押巴祖姆。当天深夜,政变军人代表在尼国家电视台宣布成立保卫祖国国家委员会,推翻巴祖姆政权,由军政权接管国家事务。

政变军人代表阿马杜·阿卜杜拉曼发表声明说,政变军队将封锁尼边境,在全国实施宵禁,时间为晚10时至次日5时,其间尼所有国家机构将暂停运转。

尼日尔军方27日针对最新局势在其社交媒体账号上发表由总参谋长阿卜杜·西迪库·伊萨签署的声明。声明说,为了保护总统巴祖姆及其家人的生命安全,同时避免军队内部发生致命性对抗引发流血事件,军方已决定支持政变军人发表的声明。

巴祖姆27日凌晨在社交媒体上说,尼日尔来之不易的民主成果终将受到保护,尼日尔人民将看到这一结果。尼外长哈苏米当天在接受法国媒体采访时说,巴祖姆政权仍是尼合法政权。目前巴祖姆身体状况良好。

尼日尔媒体报道说,尼政府高级官员26日上午曾与总统卫队成员谈判,要求释放巴祖姆,但谈判以失败告终。当天中午,部分支持巴祖姆的民众在总统府外聚集,要求释放巴祖姆。

中国驻尼日尔大使馆27日发布紧急提醒说,考虑到当前尼局势错综复杂,使馆提醒所有在尼同胞提高警惕、加强防护、避免外出,做好安全防范。

## 各方有何反应

政变军人在26日发表的声明中说,发动政变是因为“尼日尔安全局势持续恶化、政府对于经济

和社会治理不力”。

事发后,联合国、非盟和西共体等国际和地区组织对尼日尔局势表达关切。联合国秘书长古特雷斯在社交媒体上发文谴责说,这是损害尼日尔民主治理与和平稳定的行为。

非盟委员会主席法基发表声明,称这是一次“背叛国家义务的行动”,呼吁尼总统卫队成员“尽快结束这种不可接受的行为”。

西共体委员会在社交媒体上发表声明,呼吁尽快无条件释放在押总统。

据报道,西共体轮值主席、尼日利亚总统提努布26日与贝宁总统塔隆在尼日利亚首都阿布贾会面。西共体将派遣塔隆赴尼日尔调停。

## 政变有何影响

目前,尼日尔各界并未讨论“政变引发内战”的可能性。当地分析人士认为,尼暂无爆发内战的风险。

尼日尔军方27日发表的声明强调不愿发生军队内部的对抗,但同时也表示,外部军事干涉,不论来自何方,都将对尼日尔造成灾难性和不可控制的后果。据法国媒体报道,政变可能会使西非地区安全局势恶化。尼日尔是非洲萨赫勒地区打击极端主义和恐怖主义势力的前沿阵地,其边境地区常年受“伊斯兰国”“博科圣地”等极端组织影响,袭击事件频发。

此外,法国、美国等国家在尼设有军事基地,法国长期与尼日尔合作开展军事训练和联合反恐行动。尼日尔媒体普遍认为,若巴祖姆政权被推翻,尼在反恐领域同西方国家的合作或将受到影响。

(郑扬宇)

## 批西方“虚伪”

# 普京说俄将向非洲多国免费提供粮食

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京27日说,俄方准备免费向布基纳法索、马里、厄立特里亚等非洲国家分别提供2.5万至5万吨不等粮食,同时扩大俄罗斯与非洲多领域合作。

普京当天与非洲多国领导人一同在俄罗斯圣彼得堡出席第二届俄罗斯—非洲峰会暨经济和人文主义论坛。普京在讲话中说,俄方将在今后3至4个月时间内免费向布基纳法索、津巴布韦、马里、索马里、中非共和国和厄立特里亚提供粮食,“也将确保将这些产品免费交付至消费者手中”。

普京说,俄罗斯去年共出口6000万吨粮食,其中4800万吨是小麦;今年,俄罗斯的粮食收成有望再创新高,有能力为有需求的非洲最不发达国家供粮。

俄罗斯、乌克兰去年7月与土耳其和联合国签署黑海港口农产品外运协议,协议本月17日到期。俄方多次对协议涉俄部分落实情况表达不满,认为俄罗斯农产品和化肥出口仍因西方制裁遇阻,涉及结算、运输、保险等方面。俄外交部17日说,这一协议遭公然破坏,继续执行协议“毫无意义”,因此不再延长协议。

普京在演讲中批评西方国家阻挠俄罗斯向非洲国家供应粮食,同时又“虚伪地就当前全球粮食市场局面指责”俄方。他再次强调,黑海港口农产品外运协议涉俄部分的“任何一项协议条

款都没有落实”,西方国家还对俄方向最不发达国家无偿提供化肥设置了障碍。

普京披露,他26日已与非洲方面官员讨论过农业生产领域的技术转让问题,并提议与非洲国家的结算可以转向卢布在内的本币,不依赖于某些西方金融系统。

他还在演讲中提及俄罗斯与非洲的多个合作项目,包括发电等能源合作项目、开设俄罗斯大学在非洲分校等。

首届俄非峰会2019年10月在俄罗斯索契举办,俄罗斯与非洲国家重点探讨了在政治、安全和经济等领域的合作,双方当时约定每3年举办一次峰会。俄方先前批评西方对非洲领导人施压,不想让他们参加第二届峰会。

美国国务卿安东尼·布林肯27日在新西兰访问期间声称食品价格等问题应归咎于俄方,非洲领导人“清楚地知道谁应该为当前局面负责”,他希望俄方“能够从我们的非洲伙伴口中清楚地听到这一点”。

非洲联盟轮值主席国科摩罗总统阿扎利·阿苏马尼27日则呼吁,各方都应应为俄罗斯和乌克兰粮食运送至非洲国家提供便利,“我们已准备好在所有领域与俄罗斯合作,以确保(非洲)大陆的和平与安全”。

(郑昊宁)

本版稿件均据新华社



## 墨西哥纪念

# 特诺奇蒂特兰城建立698周年

7月26日,在墨西哥首都墨西哥城宪法广场,演员在纪念活动上表演。

当日,墨西哥在首都墨西哥城举行活动,纪念特诺奇蒂特兰城建立698周年。特诺奇蒂特兰城是如今墨西哥城的前身,公元1325年至1521年间是阿兹特克人的古都。

弗朗西斯科·卡涅多 摄

## 历时十年

# 丹麦男子不坐飞机环游世界

26日,丹麦奥胡斯港,托比约恩·佩德森走下一艘马士基公司旗下集装箱货轮。出发将近十年后,他终于重新踏上故乡的土地。

按照这名丹麦男子的说法,他是第一个不坐飞机走遍全球、且中途没有回家的人。

“我一直梦想着能回到家乡,完成这趟旅行。就在今天。”佩德森告诉法新社记者。

佩德森喜欢别人叫他“托尔”。回到家乡前,他走过203个国家和地区,最后一站是今年5月下旬,马尔代夫。

托尔现年44岁,曾从事航运业,参加过联合国维和行动,还是红十字会的形象大使。

这次全球之旅始于2013年10月10日。托尔坐过火车、汽车、轮船,甚至步行。为了结识新朋友,他从不租车,而是选择搭乘公共交通工具。

2020年1月,他离开位于太平洋中部的密克罗尼西亚,在前往下一站时,遭遇新冠疫情,行程足足耽误了两年。边境再次开放后,他出发前往太平洋岛国帕劳,然后继续前往大洋洲及其他太平洋岛国。

旅行之初,托尔有些忐忑,但又不想以后因为半途而废而后悔。他说,当初根本没想到环球旅行要这么久才能完成。“我以为总共最多需要四年,如果走得快一点,也许三年半就行了。”

旅行途中,尽管地域相隔遥远,托尔同现已成为他妻子的勒·格杰鲁姆仍设法维系关系。

十年间,格杰鲁姆27次去托尔所在的地方探望他。第十次时,托尔单膝跪地,向她求婚。只是,他们赶上了疫情,不得不借助互联网举办结婚仪式。

格杰鲁姆说,她认为托尔对完成环球旅行的固执令人钦佩。不过,她补充说,期待着两人过上“平常日子”。

托尔告诉法新社记者,这次归来苦乐参半,他“对未来感到焦虑”,比如,要重新回到职场,努力适应日常生活。

托尔在社交媒体和博客上记录自己的旅程。他在博客上写道:“有三个人去过每个国家两次。有两个人去过每个国家,中间没有回过家。现在,有一个人已经全程不坐飞机完成旅行。我能说什么呢?祝第二人好运。”

根据《吉尼斯世界纪录大全》,英国人格雷厄姆·休斯是第一个不乘坐飞机环游世界的人,但他在旅程中两度回家。托尔在旅程中一直没回过丹麦。

(程家芮)